

## СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

## Каждый год — в «Берёзку»

Каждый год — весной и осенью — в центре социальной профилактики и реабилитации инвалидов «Берёзка», что в Свердловском районе, проходят оздоровительный курс люди с ограниченными возможностями. Совсем скоро сюда приедут спортсмены-инвалиды и ветераны спорта. Здесь встречаются и молодые люди, и убелённые сединами пожилые. Всех их объединяет одно — ограниченные возможности. Но это не мешает им активно проводить время.

Утро начинается с собственного гимна, бодрящая мелодия которого разносится не только по двухэтажному спальному корпусу, но слышна на всей территории лагеря. Автором слов гимна является инвалид-колясочник Вера Чуприкова, музыку сочинили самодельные композиторы из числа инвалидов — активистов спортивных соревнований.

Главным организатором всех культурно-спортивных мероприятий и вечеров отдыха является старший инструктор-ме-

тодист ГУ «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов» департамента социальной политики области Николай Захарович Авдеев. Это по-хозяйски неутомимый человек во всех вопросах организации отдыха инвалидов, будь то бытовые проблемы, или вопросы питания, или проведение тренировок и состязаний.

Спасибо всем за интересный активный отдых, за радостное настроение, за психологическую поддержку.

**Валерий ЧАСОВИТИН.**  
Инвалид.

## Спасибо за статью

Огромное спасибо главному редактору «Орловской правды» Александру Николаевичу Тихонову за интервью с писателем Валентином Распутиным, которое было опубликовано в вашей газете. В этом материале как будто высказано мнение основной массы населения. Действительно, сегодня наш народ раздроблен и расколот, дистанция между богатыми и бедными огромна. Я согласен с великим русским писателем, что Россию хотят просто задавить, чтобы мы забыли навеки и вспоминали как можно реже всё русское, а лучше бы вообще не вспоминали. Сегодня и в школьной программе сокращают уроки русской литературы, русского языка, да и русский язык уже заполнили иностранные слова, без которых можно обойтись.

Правильная статья, хорошая, откровенная. Спасибо вам, сотрудники газеты «Орловская правда».

**Анатолий ЦУКАНОВ.**  
Житель города Орла.

ЛЮДИ  
ОРЛОВЩИНЫХранители  
былого

Наша память о былом жива благодаря библиотекам. В марте филиалу № 9 центральной библиотечной системы города Орла, что находится в районе Весёлой слободы, исполнилось 35 лет. Много лет отдавала этой библиотеке её заведующая Н.А. Хохлова. Она с удовольствием выступает перед читателями, будь то взрослые или дети. Благодаря энтузиазму Нины Андреевны в библиотеке проводятся литературные вечера, читательские конференции, работает клуб любителей русской поэзии, детский клуб «Орлёнок».

Работа в библиотеке — это, прежде всего, работа с людьми. Читатели Нины Андреевны знают, что здесь им всегда помогут разыскать нужную литературу, что никто не уйдёт, не получив необходимой информации. Нина Андреевна — умный, благородный, интеллигентный человек, каким и должен быть настоящий библиотечный работник.

**Галина ВОЙНОВА.**  
Член клуба любителей  
русской поэзии.

## УВАЖАЕМЫЕ

## ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем

по адресу:

302000, ГСП, г. Орёл,

ул. Брестская, 6.



## РЕЗОНАНС

Обещания  
надо

## выполнять

Еще зимой, в начале года, к нам обратились жильцы дома №10 посёлка Сахзаводской Ливенского района. Возле их дома стоял забор, который отделял пешеходную зону от проезжающих машин. Забор сгорел, но администрация Ливенского района пообещала жителям «провести работы по устройству ограждения в виде декоративного забора. В случае если эти конструкции будут мешать при обслуживании дома, то провести благоустройство с установкой бордюрного ограждения, которое будет препятствовать наезду машин».

Люди ждали наступления тепла, понимая, что любые строительные работы проще проводить при плюсовой температуре, хотя строительство — и более серьезное — не останавливается даже зимой. Но по-прежнему дело не сдвинулось с мёртвой точки: ни декоративного забора, ни бордюрного ограждения. Жильцы жалуются, что как-то один лихач чуть не снёс угол дома, а рядом школа и газопровод.

Поэтому этой заметкой ещё раз обращаемся к администрации Ливенского района: выполните своё обещание.

**И. ФИЛИНА.**

Как много времени люди проводят в общении! Мы перезваниваемся, переписываемся, встречаемся... Я хочу затронуть проблему общения виртуального.

Интернет — одно из самых ярких открытий нашего времени. И день ото дня он становится все более и более доступным. Здесь помимо информационных ресурсов можно найти множество сайтов для общения. Самые популярные из них в России — «В контакте», «Одноклассники» и др. Весьма распространена и такая система общения, как ICQ (в народе — «аська»).

В этом учебном году я зареги-

## МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

## Вымышленный мир

стрировалась на перечисленных выше сайтах и настроила в телефоне ICQ. Во время учебы виртуально общаться могла не часто — по выходным, но на себе ощутила, как быстро «паутина» может затягивать и как даже при встрече с теми людьми, с которыми переписываешься в «аське», начинаешь говорить, как правило, о виртуальном общении.

Очень насторожило меня и то, что в этой самой «аське» я не та-

кая, как в реальности. Каждый раз переписка при выходе из программы автоматически удаляется, поэтому не нужно задумываться над своей речью, неким имиджем. Собеседники, большинство из которых люди незнакомые, здесь запросто могут рассказать друг другу что-нибудь сокровенное. Но за строчками сообщения не видно эмоций человека, нельзя определить, насколько он искренен.

Сейчас в Интернете «живет» очень много молодежи, и, кажется, реальное общение уже не столь актуально, как раньше. Но что может быть лучше живого общения!.. Мне иногда становится страшно, что в один миг все настолько погрузится в свои вымышленные миры, что в реальной жизни никого не останется.

**Дарья ГЕРЧЕНОВА.**  
Студентка филологического  
факультета ОГУ, 1 курс.

## ХОТЯ ПИСЬМО

## НЕ ОПУБЛИКОВАНО

У меня замолчал  
телефон...

В редакцию обратилась жительница Орла, вдова участника войны, пенсионерка Валентина Ивановна Б.

«Уважаемая редакция! Обращаюсь к вам за помощью, — пишет Валентина Ивановна. — Мой телефон вышел из строя, и с меня требуют огромные деньги за ремонт всей телефонной линии. Объяснили это тем, что одна часть нашего телефонного кабеля не соответствует техническим условиям. Я плохо разбираюсь в этих тонкостях, но разве я должна оплачивать ремонт всей линии? Да и откуда у пенсионера лишние

тысячи? Абонентскую плату я вношу регулярно, все квитанции могу представить».

Мы обратились в Орловский филиал ОАО «ЦентрТелеком» с просьбой разобраться в ситуации. В результате была проведена проверка абонентской линии нашей читательницы. Нам сообщают, что сейчас... «телефон работает исправно, абонент претензий по качеству связи не имеет» (!).

Моя дочь работает на винодельческом заводе, что на улице Ливенской в городе Орле. До работы и обратно (а живет она в микрорайоне) добиралась на маршрутном такси № 71, это было очень удобно. Но маршрутку почему-то отменили, хотя она

была единственной на этом направлении. Теперь приходится ехать через 1-ю Посад-

скую. В месяц на дорогу уходит более 600 рублей. Куда такое годится! Почему отменили этот маршрут? Если он нерентабелен, можно хотя бы пустить его два раза в день — утром и вечером, чтобы люди могли уехать на работу и приехать домой.

**Татьяна ВЕТРОВА.**

Почему отменили маршрутное такси № 71 «Санаторий «Лесной» — ливенская АЗС»? С таким вопросом мы обратились в городскую администрацию, где нам ответили, что этот вопрос находится на контроле и сейчас решается. Более подробных комментариев мы не услышали.

С момента нашего разговора прошло уже достаточно времени, но маршрутка до сих пор не появилась.

Неужели на решение такого рядового вопроса, как возобновление движения одного внутригородского маршрута, администрации города требуется столько времени? Если даже такие проблемы ей не по зубам, то надо хотя бы честно ответить, что маршрут № 71 по определённым причинам больше существовать не будет, чтобы люди не ждали и не надеялись.

## ПРОБЛЕМА

Ушла последняя  
маршрутка